

烏蘭察布日報



中共烏蘭察布市委機關報
烏蘭察布市融媒體中心出版
國內統一連續出版物號：CN 15-0012/
郵發代號：15-8026



2024年7月29日 星期一
甲辰年六月廿四
第18585號
今日12版

上半年全國規上工業企業利潤穩定恢復

新华社北京7月27日电(记者潘洁 韩佳诺)国家统计局27日发布数据显示,上半年,随着各项宏观政策落实落地,全国规模以上工业企业利润同比增长3.5%,增速比1至5月份加快0.1个百分点,企业利润持续稳定恢复。数据显示,6月份规模以上工业企业利润同比增长3.6%,增速比5月份加快2.9个百分点。上半年,在41个工业大类行业中,有32个行业上半年利润同比增长,增长面为78%,与1至5月份持平。装备制造业有力支撑工业利润增

长。上半年,装备制造业利润同比增长6.6%,拉动规模以上工业利润增长2.2个百分点,对规模以上工业利润增长的贡献率超六成。装备制造业利润占规模以上工业的比重为35%,同比上升1个百分点,今年以来比重持续上升,规上工业利润行业结构不断改善。消费品制造业利润持续快速增长。国内消费需求有所恢复,叠加工业品出口增长加快,上年同期基数较低等因素,上半年,消费品制造业利润同比增长10%,延续年初以来的两位数增长态势,增速高于规上工业6.5个百分点。

采矿业、原材料制造业利润降幅明显收窄。上半年,上游行业效益持续恢复,采矿业、原材料制造业利润同比降幅比1至5月份分别收窄5.4个和6.6个百分点。企业当月单位成本继续同比减少。6月份,规上工业企业每百元营业收入中的成本为84.8元,同比减少0.17元,连续两个月同比减少。从累计看,上半年规上工业企业每百元营业收入中的成本为85.27元,比1至5月份减少0.1元,今年以来,企业累计单位成本首次比上期减少。(下转第四版)

隋维钧看望慰问驻市部队官兵

本报讯(记者 赛娜)“八一”建军节来临之际,7月26日,市委书记隋维钧看望慰问驻市部队官兵,代表市委和政府向驻市解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺,向全市广大退役军人和其他优抚对象致以诚挚问候,对他们一直以来给予乌兰察布的大力支持表示感谢。

在驻市某部队,隋维钧详细了解官兵训练、工作、生活等情况,对部队建设发展取得的优异成绩表示祝贺。他说,军政军民团结是我们的优良传统和政治优势,我们将一如既往地全力支持驻市部队建设发展,带着责任和感情为部队做好服务保障,千方百计帮助部队官兵解决好后顾之忧。希望驻市部队继

续关心支持地方经济社会发展,助力乌兰察布办好两件大事,不断提高军民融合水平。在四子王旗脑木更苏木阿莫吾素边境派出所,隋维钧看望慰问基层民警,详细了解他们的工作和生活情况,希望他们履行好护边职责,巩固好党政军民合力强边固防的良好局面。

在四子王旗人民武装部,隋维钧调研国防动员和后备力量建设情况。他说,要紧扣铸牢中华民族共同体意识工作主线,全面加强全民国防教育,扎实做好练兵备战、基层民兵组织建设、双拥共建等工作,不断开创党管武装工作新局面。刘海泉、隋剑华、李建文参加。

市政协党组2024年第8次会议召开

本报讯(记者 李敖民)近日,市政协党组书记、主席岳艳美主持召开市政协党组2024年第8次会议。会议传达了习近平总书记最新重要讲话和重要文章以及自治区党委、自治区政府和市委有关文件精神,安排部署近期重点工作。会议强调,要把全面学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,通过党组会、主席会、常委会、理论

学习中心组集体学习、委员讲堂、委员宣讲等形式开展传达学习,切实做到政协委员、机关干部传达学习全覆盖。要切实提升机关自身建设,按照党纪学习教育要求,严守“六项纪律”,进一步加强政协党的建设,有效促进政协党的建设和党的工作“两个全覆盖”。要提高思想认识,高标准高质量完成好市政协年度各项工作任务,为推动我市高质量发展贡献政协力量。

坚持以人民为中心 在发展中保障和改善民生

——党的二十届三中全会精神在我市广大干部群众中引发热烈反响

□本报记者 崔峻峰 孙国俊

党的二十届三中全会提出,在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务。必须坚持尽力而为、量力而行,完善基本公共服务制度体系,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,不断满足人民对美好生活的向往。我市广大干部群众第一时间学习领会全会精神,反响热烈。大家一致表示,要把学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,进一步全面深化改革,心往一处想、劲往一处使,不断提升各族群众的获得感、幸福感、安全感,奋力谱写中国式现代化乌兰察布篇章。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

动改革,扎实开展医保参保扩面,巩固全民参保成果,系统谋划长期护理保险制度建设,强化三医协同治理,提高医保精细化管理水平,并建立健全改革机制,加强医保基金监管,加强两定医药机构管理,扩大异地就医直接结算范围。同时,要谋划医保发展,持续优化医保目录结构,常态化、制度化开展医药集中采购,全面提升医保基金监管能力,完善“1+3+N”的多层次医疗保障体系,优化医保经办服务,推动医疗保障可感可及,解除全体人民的疾病医疗后顾之忧。

性养老服务,促进医养结合,完善居家社区养老服务网络,加快补齐农村养老服务短板,发展兜底型、普惠型、多样化养老服务,构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系,不断提升全市养老服务质量,为积极应对人口老龄化挑战贡献民政力量。“中国式现代化,民生为大。全会提出,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,不断满足人民对美好生活的向往。”化德县残疾人联合会理事长王泽焱表示,下一步将围绕残疾人特点开展形式多样的学习宣传活动,切实引导广大残疾群众把思想和行动统一到全会精神上来,把智慧和力量凝聚到落实全会确定的目标任务上来,推动全会精神深入人心、落地落实。要立足残联“代表、服务、管理”根本职能,以铸牢中华民族共同体意识为主线,把党的二十届三中全会精神

的学习宣传贯彻与习近平总书记关于残疾人事业的重要论述紧密结合起来,与推进各项残疾人工作任务结合起来,增强工作主动性和自觉性,聚焦残疾人的实际需求与长远福祉,持续完善残疾人社会保障制度与关爱服务体系,切实把全会精神转化为推进全县残疾人事业改革发展的强大动力。“全会提出要‘完善共建共治共享的社会治理制度’和‘提高社会治理能力’,这一要求明确了社会治理的根本方向及工作重点。”集宁区常青街道福华社区党支部书记范君表示,社区党支部要注重发挥党建引领作用和居民主体作用,调动各方力量参与社区治理,同时要创新工作方法,推动形成社区党组织、社会组织、居民多元主体共同参与的良好治理格局。作为一名基层社区工作者,还要在工作中不断提升自身能力,特别是运用法治思维和法治方式解决问题的能力,努力学习新知识、新技术,持续提升社区治理的科学化、精细化水平,为辖区居民办实事、解难题,切实增强居民的归属感和幸福感。

岳艳美一行进行“八一”建军节走访慰问

本报讯(记者 崔峻峰)“八一”建军节来临之际,7月26日,市政协党组书记、主席岳艳美深入察右后旗因公牺牲遗属和复员军人家中进行走访慰问,向他们致以节日问候和崇高敬意。慰问中,岳艳美一行先后来到因公牺牲遗属田美和复员军人杜高升家中,与他们拉家常、交心声、诉真情,详细了解家庭收入、身体状况、劳动就业等情况,重点了解他们生活中遇到的困难和

问题及所思、所想、所盼,叮嘱他们保重身体,保持乐观心态,并送上慰问金。岳艳美要求,属地和职能部门要多走访倾听心声,动态掌握退役军人和遗属的生活状况,积极为他们排忧解难,落实好各项优抚政策,切实提高服务保障水平,持续营造尊崇军人的良好社会风尚,不断增强退役军人及家属荣誉感、幸福感、获得感。李远志、鲁国文参加慰问。

市五届政协中共界委员开展界别活动

本报讯(记者 郝帅鹏)7月25日,市五届政协中共界委员开展界别活动。委员们就我市残疾人康复和学前教育工作情况进行调研,并召开专题座谈会。市政协党组书记、主席岳艳美出席。调研组先后来到天爱康教中心、市残疾人康复服务中心,通过听取介绍和实地察看等方式,详细了解我市残疾人康复救助政策落实、残疾人康复服务能力建设和社区辅具租赁共享服务工作开展情况。座谈会上,市残联负责人就《关于在集宁区试点推广社区辅助器具租赁共享服务的建议》(讨论稿)等内容作了起草说明,与会委员就相关内容进行了讨论。会议要求,各政协委员要把包括残疾人事业在内的民生问题作为专题调研、提案、视察等工作的第一选择,经常性带着问题、带着感情、带着责任深入基层,把社情民意反映上来,倾心倾力帮助群众解决急难愁盼问题,助推市委、市政府重大部署落地见效。要以此次残疾人康复和学前教育调研为契机,用心用力帮助残疾人解决教育、医疗、就业、住房、养老等民生问题,切实交出一份“春天事业”的温暖答卷。

弘扬蒙古马精神

□本报记者 王锦鹏

用心用情让村庄焕发活力

记全市乡村振兴担当好支书王跃兵

一条条入户道路如同经纬交织的网,不仅为商都县伊都乡泉子沟村的村民铺就了便捷的交通脉络,也让村民彻底告别了昔日路难行、泥泞不堪的日子:一盏盏新建的路灯,不仅是光明的延伸,也是让夜晚出行的村民安全感倍增。走进泉子沟村,干净整洁、绿树成荫是它给人们留下的最初印象。“看看我们村现在的村容村貌,说翻天覆地大变化也不为过,而这一切都离不开村党支部书记王跃兵的赤诚与汗水。他有一空闲就走进农户,解决我们村里人的着急事儿,新建路灯、公厕和垃圾池,修整道路、开展煤改电等,都是他为村民办的实事。”泉子沟村村民李志成说。

“要想让村里持续变好,村民持久增收,发展好当地特色产业,是必由之路。”王跃兵坚定地说,泉子沟村旱地居多,村民们以种养业为主,全村共有肉牛217头、肉羊2513只。为了让旱地也能保产增收,王跃兵积极与自治区、市县农科专家沟通对接,并向有多年种植经验的农民请教咨询,得出结论后,他积极引导种植户调整种植结构,种植黍子由2270亩增加到4590亩,红芸豆由42亩增加到472亩,马铃薯由193亩增加到1851亩,农民收入有效提高。

不仅如此,王跃兵还对符合《商都县农牧业关于“四项奖补”办法》的养殖户申报补贴,对6户养殖户实施肉牛扩群增收补贴共0.9万元,对24户养殖户共发放饲料补贴3.6万元,对56户符合种植马铃薯政策的农户共补贴2.615万元。

在泉子沟村,王跃兵与群众之间有着深厚的感情。无论是为李志成老人长期购买止痛药、送突发心脏病病的王金兰紧急就医,还是在元旦期间冒着大雪为村民解决饮水难题,这些与村民息息相关的事,一桩桩一件件深深温暖了村民的心。王跃兵的话语朴实无华而又掷地有声:“当干部就得用真心对待群众,用真情打动群众,用赤诚服务群众。”

如今,泉子沟乡村振兴的故事还在继续,在这片充满希望的的土地上,乡村振兴的蓝图正一步步变为现实。

为什么在乌兰察布?

□本报记者 王文静 王丹

7月20日—23日,第二十五届中国马铃薯大会在乌兰察布市成功举办。这并不是乌兰察布第一次举办这样的盛会。2012年,第十四届中国马铃薯大会在乌兰察布召开;2014年,我国首届马铃薯农场主大会暨2014中国薯都马铃薯产业发展论坛也选择在乌兰察布召开。

作为全国马铃薯主产区,乌兰察布马铃薯产业发展的强劲势头有目共睹。

2009年,乌兰察布市被中国食品工业协会命名为“中国马铃薯之都”;2019年,乌兰察布马铃薯被列入国家农产品地理标志保护工程项目;“乌兰察布马铃薯”区域公用品牌连续6年入选“中国品牌价值评价信息榜”……这些荣誉是乌兰察布马铃薯产业发展的生动注脚。

目前,乌兰察布市有马铃薯种薯企业16家,组培室面积、气雾培面积全国第一,具备年生产脱毒苗10亿株、微型薯20亿粒的能力,创下世界最高单产纪录,彰显中国农业“芯片”水平的国产马铃薯薯种,就在乌兰察布诞生。

农业生产技术决定着农业生产的方式和效率。乌兰察布市先后集成推广的浅埋滴灌精准高效栽培技术实现马铃薯栽培节水10%以上;马铃薯主要病虫害绿色防控技术防治效果达85%以上;农药高效精准施药技术将农药使用量减少20%以上……多项马铃薯绿色高效生产技术

模式,处于全国领先地位。随着蓝威斯顿公司12万吨薯条薯饼加工项目、福景堂集团20万吨马铃薯淀粉加工项目等一批项目陆续投产,乌兰察布的薯条、薯饼加工能力达到60万吨、淀粉全粉加工能力达到50万吨,成为全国最大的马铃薯薯条加工基地和马铃薯淀粉生产基地。

在乌兰察布,马铃薯还有着神奇的“72变”。除了能制成马铃薯薯、薯纤维、薯蛋白、马铃薯馒头等食用产品,还可以变身成环保餐具。坐落于乌兰察布市的内蒙古聚点环保餐具有限公司以马铃薯为原料研制的环保餐具,获得了2021年广交会出口产品设计奖最高奖至尊金奖。

绵延250公里的马铃薯产业带,310万吨的仓储能力,每年约200万吨种薯和鲜食薯销往全国各地,2023年全产业链产值达到80亿元……从前端链良种繁育到中端链生产再到后端链加工营销,乌兰察布马铃薯全产业链发展格局正在加快形成。

乌兰察布的马铃薯产业为啥这么厉害?

从自然条件上看,乌兰察布地处北纬41度马铃薯黄金产业带,肥沃疏松的沙质土壤加上日照充足、雨热同期、昼夜温差大等自然条件,为马铃薯提供了优质的生长环境。

从区位优势上看,乌兰察布距首都北京仅240公里,紧邻首都核心市场和呼包鄂区域大市场,连通国内腹地和蒙俄欧亚国际市场,优越的地理位置为马铃薯流通销售提供了丰富的市场资源。

好客 乌兰察布

□本报记者 李璟 通讯员 张蜀雁

“老板,一碗羊杂碎,一个白焙子。”“好嘞,您先喝口茶,杂碎焙子马上来。”“老板,我们这桌5碗羊杂碎,5个白焙子,另外再打包3份带走。”“好的,稍等几分钟,您走之前,再给您打包带走那3份。”

清晨,四子王旗乌兰花镇“东梁杂碎一条街”的一排排店面,大多已坐满了顾客。老板们各自忙碌着,熬羊杂、烙焙子、沏茶倒水,顾客们吃的吃、等的等,一幅热火朝天、生意兴隆的景象。

说起四子王旗的羊杂碎,那可是名扬远播。在当地人心目中,羊杂碎是无可替代的早餐主角,当地流传着这样一句谚语:“四子王旗人的早晨是从一碗羊杂碎开始的。”一碗羊杂碎,一个白焙子,便是每个羊杂碎店的“标配”。四子王旗羊杂碎之所以能吸引如此多的顾客,是因为店家们把羊杂碎的味道真正做到了极致,一碗香味浓郁的羊杂汤,是集食材、刀工、调料、熬制、火候等多个门道于一体的美食杰作,油色红润、入口绵香,吃上一碗美味的羊杂碎,香在口中,暖在心里。

经过几十年的发展,“东梁杂碎一条街”发生了巨大的变化,干净平整的街道、整齐划一的店面、环境幽雅的餐馆、热情周到的服务,无不在展示着这一变化,也让“东梁杂碎一条街”成为四方游客的打卡地和美食聚集地。

“旺季的时候,我的店每天能接待400到500位客人。咱们‘东梁杂碎一条街’的外地顾客挺多的,有呼和浩特的,包头、锡盟的,还有外省的。其中,呼和浩特的返客流量最大,基本每天都有专程开车来吃羊杂碎的顾客。这条街杂碎店的生意都不错。”徐瑞边干活边介绍。

今年63岁的徐瑞干这一行已经20年了。目前,在呼和浩特、集宁、察右中旗共有8家加盟店与他合作经营羊杂碎,生意也不错。从2013年开始,他便在外地找相关厂家做代加工,制作方便携带、开袋即食的速食羊杂。2021年,四子王旗嘉浩食品有限公司在乌兰花镇小北号村建成并投入使用,主要生产加工真空包装的羊杂碎、自热米饭等常温速食产品,通过进店购买、电商、微信销售等多种渠道进行推广。(下转第四版)

四子王旗 一碗羊杂碎的「文旅之路」